

## Třeba i mobil na lékaře?

Chytlá jste mě za slovo, ale ano, byla by tam i celá řada telemedicinských výkonů – společnost Ernst and Young teď dělá analýzu, která má říci, které výkony by v rámci telemedicíny byly možné.

Chtěl bych debatovat také o možnosti zpětného proplácení péče pojišťovnami – tedy systému, ve kterém pacient v ordinaci zaplatí přímou platbu a pak požádá pojišťovnu o proplácení.

## DĚTSKÁ PSYCHIATRIE V ROZPADU

Server iRozhlas přinesl koncem roku sérii reportáží, které ukázaly, v jakém stavu jsou dětské psychiatrické nemocnice. Odborníci k tomu říkají, že dětská psychiatrická péče se v Česku zcela rozpadá...

Nemyslím si, že se rozpadá dětská psychiatrie.

Autorcky reportáží tvrdí, že ministerstvo na tento problém nijak nereaguje a že jste si ani nenašel čas odpovědět na dotazy. Proč je ministerstvo takto pasivní?

Ministerstvo není pasivní. Psychiatrii na ministerstvu řeší skupina, která dostala na starost reformu psychiatrické péče. Tu jí předali moji předchůdci. Původní skupina vyčerpala několik miliard na reformu psychiatrické péče...

## Takže podle vás na reformu dětské psychiatrie nezbylo?

To já nevím, jak to měli promyšlené. Ale výsledek je, jaký je. Proto jsem požádal psychiatra profesora Tomáše Kašpárka (šéf Psychiatrické kliniky LF MU a FN Brno, pozn. red.), kterého si velmi vážím a který nebyl v té skupině reformátorů původní vlády, aby se té problematice věnoval a stal se mým poradcem. Dostal za úkol výrazně posílit oblast, které reformátoři pominuli. Z mého pohledu je výsledek reformy psychiatrické péče, která nás stála mezi čtyřmi a šesti miliardami z evropských peněz, jednoznačně zhoršení dostupnosti psychiatrické péče.

Takže podle vás za současný stav může předchozí vláda a její reforma psychiatrické péče. Co konkrétního s tím bude dělat ministerstvo?

Ministerstvo investovalo během posledních osmi let šest miliard do reformy psychiatrické péče...

Myslela jsem, co s tím bude dělat vaše ministerstvo?

Moje ministerstvo po roce působení může některé důsledky reformy postupně začít zlepšovat. Po stejných osmi letech, po kterých reforma psychiatrii zdevastovala, se já možná dostanu k nějakému zlepšení. Vypsali jsme nový dotační titul na vznik lůžek dětské psychiatrie. Definujeme, kolik dostane nemocni-

ce za vybavené lůžko, a chceme ještě letos v dětské psychiatrii otevřít 150 akutních lůžek, protože ta zoufale chybí. Chceme daleko lépe hrát dítě předatestační vzdělávání. Dále chceme, aby školitelé v předatestačním vzdělávání mohli být i dospělí psychiatrii a podobně.

Kdy se tedy změní tristní stav stávajících dětských psychiatrických nemocnic, které mají nedostatek lůžek a odborného personálu?

To, co dnes vidíme, je výsledek reformy psychiatrické péče vlády Andreje Babiše. My musíme zvýšit počet dětských psychiatrií a investovat peníze do akutních lůžek. Já jsem si objel všechny dětské psychiatrické léčebny, v Opatřanech je péče velmi dobrá. Naopak Louny jsou katastrofa, tam hledám řešení. V Lounech není špatný personál, ale je to prostor v pronájmu, takže nejsou moc možné větší investice. V tuto chvíli hledáme jiné prostory, kam by se léčebna přesunula, protože Louny jsou problém.

Myslíte to tak, že by se dětská psychiatrie v Lounech uzavřela?

Já se tam byl podívat, mluvil jsem s personálem a s ředitelkou a současně jsme spustili jednání s Centrem duševní rehabilitace v Berouně (pozn. red.), kde by mělo být 120 lůžek. Rozhodl jsem se, že i oni mohou dosáhnout na dotační titul, pokud

mi tam otevřou dětská lůžka. Takže jedna z variant je, že zrušíme Louny a přesuneme děti do nových, lepších prostor v Berouně.

Co chcete s tristním stavem psychiatrie dělat dál?

Chceme úplně otevřít psychiatrické léčebny. Pražská léčebna Bohnice, brněnské Černovice – to jsou obrovské prostory parky, obehnané zdi. Já bych chtěl, abychom ty zdi zbořili a parky otevřeli veřejnosti. To bych chtěl ještě letos nebo příští rok prosadit.

Reforma nás dostala do situace, kdy jsme na jedné straně budovali centra duševního zdraví, ale protože se Adam Vojtěch (tehdejší ministr zdravotnictví), respektive pan premiér Babiš nenáviděl s Maláčovou (exministrkou práce a sociálních věcí), nikdy se nepostavil model spolupráce ministra zdravotnictví a MPSV ohledně úhrad. Ale protože se všechna centra duševního zdraví zafixovala do zákonů a nahlásila v Bruselu, já jsem v situaci, kdy mám řešit něco, co vzniklo jako plod upřímné, hluboké nenávislosti premiéra Babiše s ministryní Maláčovou. Co s tím chcete dělat, když celé to budouvali na základe toho, že se nenáviděli?



IVA  
BEZDĚKOVÁ  
redaktorka